A LORAL " Forme algébrique

Déterminer la partie réelle et la partie imagi-

naire de chacun des nombres complexes suivants. P . .
Déterminer les formes algébriques des nombres

1l.a=3+2 2.b=-2i+4 complexes donnés.
3.c:—3J551 A.d=—21/_§1
5. 0= 4 6. f=0 la=2+2i-3i-3 2.b=1+i—(3+3i)
. . 5,3. 5 3.
7.9 =12 8. h=1i’ 3.¢c=-2+3i—(3-3i) A.d=7+71—(—?—71)

PPNV
On considére un réel a et le nombre com- La=—-(1+i) +2‘( 2 +1)

plexe z=a?+1+2i(a’-3). 2.b=2i(1—1)—3i(1+1)

1. Déterminer les éventuelles valeurs de a pour 3.c=—y2(y2 -2iy2) = V/3(iy3 - 24/3)

lesquelles z est un réel. b d=iy2(2y2—1)+2iy3(i-y3)

2. Déterminer les éventuelles valeurs de a pour

lesquelles z est un imaginaire pur. D Ta=(2+i)(1+3i) 2.b =(%—2i)(2+%i)

1 1. . 2 . .
3.c=—5—51)(1+2i 4tod=(—5-1)(3—4i
Déterminer mentalement les formes ( 2 2 )( ) ( 3 )( )

:lgzebrlzqzuis;j;s nombres suivants. 1 a=(3450) 5. b=<3i—%)2

° 1: 1 . . . .
3.c=(2+31)(2—-3 4.d= 3+y2)(y2—1y3

2.7,~(3-2)" c=(2+3i)(2-3i) (iV3+vy2)(yV2-iy3)

3.2,=(1+i) 1La=(2+i) 2.b=(1-2i)*

3.c=(1-i)° bod=(1+1)°
Déterminer les conjugués des nombres sui-

vants. Soient a et b deux réels et z, et z, deux nombres

1. A=3+72i 2.B=i complexes définis par z, =a’*+a+i(b*+1) et
z,=3a’*—3+2ib.

Déterminer les éventuelles valeurs de a et b telles que
z, et z, soient égaux.

3.C=3i—4 4.D=-5-6i

L'affirmation suivante est-elle

vraie ou fausse ? Justifier. . .
Soient x un réel et deux nombres complexes

z, et z, définis par z, =3x—3+1i(x*+1) et
z, =x?—x+i(x?=1).

« Pour tous nombres complexes a et b, le conjugué
de (a+ib)? est a®+ b%—2iab. »

1. Déterminer les éventuelles valeurs de x telles que

On considére les nombres complexes : . . ..
z,+ z, soit un imaginaire pur.

_14i _1-i
Z =91 4L = 95y 2. Déterminer les éventuelles valeurs de x telles que
Sans effectuer le calcul, justifier que z,+2z, est un z,+ 2z, soit un réel.

nombre réel.

. . 20 .
) S Résolution d'équations
Résoudre mentalement dans C l'équation :

72— t4z+5=0.

On considére la fonction polynome P définie,
pour tout z € C, par P(z) = z°—12z%+ 37z — 40.
On admet qu'il existe un réel k tel que:
P(z)=(z—k)(z>—4z+5).

En déduire une racine réelle de P.

Résoudre dans C chacune des équations suivantes
d’inconnue z.
On écrira les solutions sous forme algébrique.

J 13z-2i+4=i-2z 2.3i-2z+1=i(iz+4)-2
3-3(z+i)~22=1+2 b (1451)z-2=2+iz+2z
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1.2z-3iz=-5-i Equations polynomiales

2.iz+z—-3=7—2z+5i
3.2z—iz=i(3+z)+z

4.2i(z+1)+32+1=32—i(z+3)
Résoudre dans C chacune des équations suivantes.

Inverse et auotient On écrira les solutions éventuelles sous forme
qu algébrique.

G Ecrire les nombres suivants sous forme 1.22-2z+5=0 2.2 —4z+13=0
algébrique. 3. 422+ 4z +5=0 4.272+62+5=0
1 4
1la= g 2.b=——-+
3+2 —2-
. ' 1. 2242=32-3 2.(z4+1)2-22=0
3.c=a1t1 4. d=-8T4 13 1
: 1+1 : —5-31 3.z+6=—7 k.z=1—7
Résoudre les équations suivantes d'inconnue Aprés avoir écrit chacune des expressions sous
zeC. la forme z"—a" avec a € C et n € N*, factoriser ces
13z2—i=iz—2 2.2(1+2)—i=(1+i)z expressions le plus possible.
3.(1+i)z—2=2-1iz 4, z(1+2i)+3=3(iz—1) 1.2° =1 2.2°+27 3.z~ 16 4oz’ —i

0pérations et conjugués Soit P le polynome défini sur C par

P(z)=z'+2z’+2z+2z+1.
Peut-on factoriser P par (z—1) ? Justifier.

Ecrire le conjugué de z sous forme algébrique.

Montrer que le nombre a est une racine du poly-

1.z=1(2+2i)—-3i(1+2i) nome P, puis factoriser P en produit de polynémes
2.2=-2i(1+1) +3i(2- 4i) de degre 1.
3.z=(2+1)(1+31)
4, z=(2i—3)(3+1) P(z)=z3+4z>+6z+4 eta=—2.
1z=(1+1)> 2.2=(2+1)° P(z)=2z°—14z+38z—26eta=1.
3.z=(1-1)" 4. z=(3+2i)?
P(z)=z"—2z+z*+2z—2eta=—1.
1.Z=% 2.z= ’I:]l-i
. P(z)=2z"—2z—5z—z—6eta=i.
3 z= 2+1 4 2= 1—1
: 1-21 . 2i—1
23 ’ 2+1 Montrer que —i est une racine du polyndme de degré 3

obtenu apres la premiére factorisation.

Les affirmations suivantes sont-elles vraies ou
fausses ? Justifier. Dans chacun des cas suivants, déterminer deux

nombres complexes z, et z, sachant que leur somme

est égale a S et que leur produit est égal a P.
«Pourtout ze C, 2Fiz=2—iz.»

1.S=0;P=9 2.5=25;P=26
2+i 2-i . -
«3—_;—3—_;estun|mag|na|repur.» 3.S:1;P=% 4.8=2/2:P=3
. 5 2
« Pour tout entier naturel n, 5.8=3;P=—% 6.5=0;P=1

(4+2i)"+ (4—2i)" est un réel. »
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.ENTRATNEMENT
Emmncmnuﬂ

L'ensemble C des nombres
complexes

Déterminer la partie réelle et la partie imagi-

naire de chacun des nombres suivants.
1z,=2 2.z,=-3i 3.z,=i—3

ll.z,.=z1+z3 5.zs=zz><z3

Dans chacun des cas suivants, déterminer les
réels a et b vérifiant I'égalité.

1.a+3i=2+i(1-b)
2.2+a+i(b?+b)=i(2b—ia?)+3a+3

Ecrire chacun des nombres suivants sous

forme algébrique.
1z,=(3-2i)—(3+2i) 2.z,=2(1+i)+i(2i—1)
3.z,=(1+1)(3+2i) boz,=(1-1)°

5.z,=(1-1)°

Ecrire les nombres complexes sous forme
algébrique.

[Calculer] @
1.z=(3-51)+(3i-2) 2.2=(21-3)+(-1-2i)
3.z2=—(1-3i)+(3i+2) az=(3-3i)-(2+5i)
[Calculer]
_ . . (1 1. .
1.z=(-3+2i)+(2—-5i1) 22——(7—71)+(—2—1)
_ 1. 1. _fil 4 3 2 1
3.z=~(2-4i)+(3i-1) 4z=(3+3i)-(3i-7
[Calculer] @@
1.z=(3-1y/3)+(2iy/3-5)
2.z=(2y2+2iy/3) - (3iy3-2)

.z=—(@i+§>+(\/§—i\/§)
.z=(2ﬁ—i@)—(§+2i/§)
(G B) (15 8)

gty & Ty

w

F

(5}
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@ Parcours 1: exercices 55;59 ;79 ; 84 ; 94 ; 111; 116 et 120
@ @ © Parcours 2 : exercices 57 ; 60 ; 67 ; 85 ; 96 ; 112 et 122
@ @ @ Parcours 3: exercices 65 ; 102 ; 124 ; 127 et 130

[Calculer]

1.z=2(1-31)-3(1-2i) 2.z=-201+i)+3(2—1)

3.2=2G3-1)-1(1+1)

D [Calculer] @

1. z=(3+1)(1+4i)

4. z=—3(1-i)-2i(% i)

2.2=(2+30)(2i—-1)

3

3.2=(5-1)(2—2i) 4z=(3i-3)3i-3%)

[Calculer] @ @
1.z=(3+iy/3)(2iy3+5)
2.z2=(2y2+i/3)(3i¥3-2)

2 .42 .42
s oo (-iE) )
t..z=<2 2—i§>(‘/§—iﬁ)
V2 .42 Y3
SRR
[Raisonner.]

1. Déterminer la forme algébrique des puissances

suivantes du nombre i :
a=i?;b=i%;c=i*;d=1i°

2. Soit k un entier naturel. Calculer sous forme

algébrique les puissances entiéres du nombre i:
r_ bk, g bk, 0 s4k42 30 _ s4k+3
a=i*;b =i ;¢ =1 pd =14,

[Calculer]
1. a. Calculer le nombre complexe z, défini par:
z, = 1+i+1%+i%
b. En déduire le calcul de z, = i*°+{%%" +1202 +{%0%,

2. De maniére plus générale, calculer, pour tout entier
naturel n, z=1i"+i"""+ir*2+i"*3,

Ecrire les nombres complexes sous forme
algébrique.

[Calculer]
1z=(2+3i) 2.2=(1-1y2)
3.z=(%i—1>2 4'Z=<%+%i)2
[Calculer]
1.z=(%+i§)z 2Z_(@_i@)z

3.z=(2y3-1y2)’



[Calculer] @ @ @
1z=(3+4i)(3-1i)

(-3 +5i
3.2= (3-8 3+12)
(- BN )
tan(-E )
er-(2f-FY-E-2f)
[Calculer]
1.z=(1-i)° 2,z=(%—i>3
3.z=(1+2i)" 4.z=(y2-1)"
[Calculer] @@
Lz=(1+1)® 2.z=(1-2i)° 3.z=(1+1)°(1-1)°
4oz=(2+1)° 5.z=(2-2i)° 6.z=(2+i)°(2-1)°
[Raisonner.]

Soient u et v deux nombres complexes.
Pour n € N*, on note R, la proposition :
(u+v)'= Xn: <n>u"’1’v".
p=0\DP
On souhaite démontrer par récurrence que la proposi-
tion R est vraie pour tout entier naturel n.
1. Vérifier que R est vraie.

2.Soit k un entier naturel tel que R, est vraie,

k
C'est-a-dire tel que (u+v)*= 3 (k>uk'PUP_
p=0

On souhaite montrer que R__ . est vraie, autrement dit

k+1

K (k+1
que (u+v)'=% < )u"”"’v".
p=0 p

a. Montrer que :
k1 ko(k\ ko(k\ 4
(u+v) =u2( )u pvp+v2< )u PyP,
p=0 p p=0 p

b. En déduire que :

(u+v)k+1 — Xk: (k)uk+1—pvp+ Zk: (k)ukfpvpﬂ.

p=0 p p=0

c. Remplacer p par p—1dans la deuxiéme somme en
remarquant que si p—1varie de 0 a k, alors p varie de
1a k+1. En déduire que :

k (k k+1 k
+ k+1 _ ( )k+1—p Py <
(u+v) 2 Y 2

" >uk+1—pvp.
p=0 p=1

d. Sachant que (II:)=(I]§::>, que <§>=<k;1)et que

k+1 k k P
» = » + 1 , en déduire que:
(u+v)k+1 — kz:-H <k+1>uk+1fpvp‘
o\ P
3. Conclure. ree

)

ENTRAINEMENT
B icatcuters

Soient z, = a,+ib, et z,=a,+ib, des nombres com-
plexes ol a,, b,, a, et b, désignent des réels.

Ecrire un algorithme qui calcule la partie réelle et la
partie imaginaire de la somme z,+z, lorsque l'utilisa-
teur saisit la partie réelle et la partie imaginaire de z,
et de z,.

m [Calculer]

Soient z, = a,+1ib, et z, = a, +ib, deux nombres com-
plexesou a,, b,, a, et b, désignent des réels.

Ecrire un algorithme qui calcule la partie réelle et la
partie imaginaire du produit z, X z, lorsque l'utilisateur
saisit la partie réelle et la partie imaginaire de z, et

de z,.

Pour chacune des affirmations, indiquer si elle est
vraie ou fausse en justifiant la réponse.

VWA \D@ [Calculer]
1. « i% est positif. »
2. « Le produit de 1+1 par 3 +3i est égal a 6i. »
3.« Le nombre complexe z=(2i—1)?+2(2i—1)+5 est
égala0.»
4. « Le nombre complexe z=(2—iy3)*+4(2—iy3)+7
est égal a 0. »

T \WAT\D@ [Raisonner]

1. « La partie réelle du nombre complexe
z=(2—1)+3i(i—2) est égale a —1. »

2. « Les nombres complexes z, =(2—1)+3i(i—2) et
z,=(-2+1)—3i(-2—1) ont des parties imaginaires
opposeées. »

3. « Les nombres complexes z, =(2+1i)(3—i) et
z,=(i—2)(i+3) ont la méme partie réelle. »

4. « Le nombre complexe z=(2+1i)? est un réel. »

73] vrai / Faux ST

1. « Soient a et b deux réels. Les nombres complexes
z,=a(a—1)+i(b>+1) et z,= a—1+2ib sont opposés
pour un unique couple (a; b). »

2. « Quel que soit le réel b, le nombre complexe
z=(2+1b)(2b+1) a une partie imaginaire non nulle. »
3. « Soient a et b deux réels. Les nombres complexes
z,=(4a’~a—1)+ib(b—1) et z,=3a—2+i(b—1) sont
égaux pour un unique couple (a; b).»

4. « Il n'existe pas de valeur du réel a pour laquelle le
nombre complexe z=(a+1)* est un nombre réel. »
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.ENTRATNEMENT

[Calculer]
Résoudre dans C chacune des équations suivantes (on
écrira les solutions sous forme algébrique).
1.8z+5i=3—2z+2i
2.2i+3z=i(4—1iz)
3.3z+2i=2i(iz—1)+1
4, (1+i)z—i=(i+1)(1+iz)+2

[Calculer]

Résoudre dans C chacun des systémes de deux équa-
tions & deux inconnues suivants (on écrira les solutions
sous forme algébrique).

{z1+222:2—4i

3z,+2z,=—4+11i
2Z1—Z2=—1+7i :

52,~ 2, = —5 + 14i

_3
s 3z,v22,=5 {Zz1+322=3—i

. +52,=5—i
221+zz=1—%1 32,+52,=51

Nombres complexes conjugués

Ecrire sous forme algébrique le conjugué de
chacun des nombres suivants.

- __3 —i_
1.z1——2 2.22——4 3.z3—1 2
bz, =z,+z, 5.z,=2,Xz, 6. z,=12,(z,%2,)

Calculer chacun des nombres suivants et les
écrire sous forme algébrique.

1.2,=10- (2+30) 2.2,=(2-31)(i+2)
s 7it3
3.2,=(347) 42,=(12%)

\LLTLZADE Justifier si laffirmation suivante est
vraie ou fausse :

« La solution dans C de l'équation —% =3+2iest

3 2 .
_ﬁ_ﬁl‘ »

[Calculer] @

Ecrire sous forme algébrique chacun des nombres

proposes.

1.a=0 2.b=1 3.c=-1
4.d=1+1 5.e=1-1 6. f=3+2i
7.9=73-2i s.h:@niﬁ

38 LLS.fr/MXPP38

N =

w

4.

-

w

1.

w

[Calculer] @
_1 _ 1 _ 1 _ 1
la=3 2.b=517 3.c=573 4.d iz
[Calculer] @@
1 1
1la= 2.b=
RETEE 1,43
27172
1 1
3.c= 4od=
°= 2 27
2 12
[:] [Calculer]
_ 31 141 1+2i 2—3i
1.a—2+i 2.b——2i 3(:—2_31 lo.d—3_21
[Calculer]
1 ﬂ+i\/§ zb_Zl—ﬁ
T 2+i U 341
1A a2
3. ¢ =il &, d =il
—1+1 ﬁ 1.
—2 ~2i

Ecrire sous forme algébrique le nombre complexe
donné puis déterminer la forme algébrique de son
conjugue.

[Calculer]
a=3(1+i)—2i(1—-2i)
b=4y2(1-i)+2y2i(1+1)

ce=3i(1+91) - 22+ 1)

d:@(%+%i)—i@(z+i)
[Calculer]
a=(1+1)(2-3i) 2.b=(-1-1)(3-2i)

o= (/2 +iy3N-2/2+31/3) hd=(1-3i)3+14)

[Calculer]
a=(1+1i)? 2.b=(1-1)?
c=(1+1)(1-1) 4.d=(y2-iy3)(iV3+v2)
[Calculer]

a=(2-1)  2.b=(J2+2i)" 3.c=(2i—%)"

Ecrire sous forme algébrique chacun des nombres
proposeés.




[Raisonner.]

]
Soient a, b, ¢ et d quatre nombres réels et z

et z' les nombres complexes définis par z=a+1ib

etz =a +ib'.

1. Montrerque z+z =z+7.

2. a. Ecrire le produit z x z' sous forme algébrique.

o]

b. En déduire que (zxz')=zXxZ.

[Raisonner.]

Soient z et z deux nombres complexes avec
z' non nul.

Démontrer que (Z-)=

N

[Raisonner.] EEMQ
Soit z un nombre complexe.

1. Pour tout entier naturel n, on appelle P, la
proposition « z"=(z)" ».

Démontrer, par récurrence, que la proposition P_

est vraie pour tout entier naturel n.

2.0n suppose z # 0 et on note n un entier strictement
négatif.

a. Exprimer z ™™ en fonction de z".

n

b. A laide de la question 1., justifier que z" =(z )™.

3. Conclure.

m [Calculer]

Ecrire un algorithme qui calcule la partie réelle et

la partie imaginaire du conjugué z de z lorsque
l'utilisateur saisit la partie réelle et la partie imaginaire
de z.

m [Calculer]

Ecrire un algorithme qui prend en arguments la partie
réelle et la partie imaginaire d’'un nombre complexe z
et qui retourne :

e «0n'apasdinverse »si zestégalao;

« la partie réelle et la partie imaginaire de son inverse

1

7z sinon.

m [Calculer]

1. Ecrire un algorithme qui prend en arguments les
parties réelle et imaginaire de deux nombres complexes
z, et z, et qui retourne :

* «le quotient n’existe pas » si z, est égala 0;

* la partie réelle et la partie imaginaire de % sinon.

2. Implémenter cet algorithme et le tester pour

3—1i
4+2i°

7=

ENTRAINEMENT

Résoudre dans C chacune des équations proposeées.
On écrira les solutions sous forme algébrique.

[Calculer] @
1.iz+3(z—1)=0 2. (4+i)z=4—2z
3.2+ Nz=1+i-2iz  4ZE) =3
D [Calculer]
1.(5+2i)z—2=i 2.2i(1-2z)+z=iz—1
—2i

3.2iz—i=2(z—5)+i 4.2 +1+1=0

1
[Calculer] @@

1.z= Lz—2=3i+2z

N[N
N

z —
3.5 —1z=

- b4 zxXz=2z—1
1—1

1
1+1
5.z—1=zXz—1i

[Raisonner, Calculer.]
1z=2z 2.2=—z
3.z=iz

5.z2°=zXz

[Calculer]

Résoudre dans C chacun des systémes de deux
équations a deux inconnues suivants.

On commencera par écrire le systéme uniquement en
fonction de z, et z, et sans conjugué.

1
27%,12,=2 3z,—2z,=4i—2
2 z,+2z,=2

5 z,—z,=3—4 . 6z,—3z,=12+i
N T . . 3z_1—z_2=6

Pour chacune des affirmations, indiquer si elle est
vraie ou fausse en justifiant la réponse.

VLU [calculer]
Soient z, =1—3iet z,=2i+3.
1. « Le conjugué de la somme z,+z, est égal a 4 +i. »
2. « Le conjugué du produit z, X z, est égal a 9—7i. »
3.« Le conjugué de (z,)® est égal a —26 —18i. »
4.« Le conjugué de (z,x z,)” est égal & 112~ 66i. »

Chapitre 1. Nombres complexes : point de vue algébrique | LLS.fr/ MXPP39

39



.ENTRATNEMENT

\LLULZ DS [Raisonner]

1. « %—1i est linverse de 1+1. »

et L ont la méme

2. « Les nombres complexes ——— T+ . 1

partie réelle. »
3.« A2 4+21

b« (1 +1)3 est le conjugué de ——

est le conjugué de 1—3i. »

4
i

5. « Le conjugué de (1 +21)(21+3) est (1—2i)(2i—3).»
1+1 1

= —Alorsz +z,eR et

6. « Soient z, 1T

z,—z,€1R. »

VRAI/FAUX BB al

1. « Le nombre complexe —2 —%i est le conjugué de la
solution dans C de l'équation iz—3+i=(2+i)z+1.»
2. « Le nombre complexe —1—3i est solution de
léquation 2ixz=5(1—i)—2z.»

3.« L'équation 2z—ix z=3+i+2z n'a pas de solution
dans C. »

4, « Les nombres complexes z, et z, vérifiant
{221—222 1+3i

ML . sont conjugués. »
Z1+2Z2=3+1 sont co jugues

[Raisonner] @ @ @

Soit z un nombre complexe non nul.

Indiquer pour chacun des nombres suivant, s'il s'agit
d’'un nombre réel ou d'un nombre imaginaire pur.
Justifier.

lz,=z+z 2.2 =z—2

3.2,=2+(z)? boz,=z"—(z)’

z+z z—2
5.z.=“~2avecz#z 6.z = avec z £ -z
5 z— 7 6 z+z 7
. _zz+(2)2 8. 7 22— (z)?
t 4 ZX7Z © 8 ZX7Z7

[Démontrer.]

1. Montrer que, pour tout nombre complexe z # 0, le

nombre complexe %+% est un nombre réel.

2. Montrer que, pour tout nombre complexe z # 0, le
1

nombre complexe ;—;— est un nombre imaginaire pur.

[Raisonner.]
Soient deux nombres complexes z=a+1b et
z =a +ib’ ol a, b, a’ et b’ sont des réels vérifiant
1+2zz' #0.
On suppose que a’+b*=1eta’?+b?=1.

Montrer que le quotient 1Z:ZZZ, est un réel.

40 LLS.fr/ MXPP40

Equations polynomiales de degré
supérieur ou égal a 2

Résoudre dans C l'équation 4z>+16 = 0.

Déterminer deux nombres complexes u et v
sachant que leur somme est égale a 3 et que leur
produit est égal a 5.

\LUVIZDE 'affirmation suivante est-elle vraie
ou fausse ? Justifier.

« Les polynomes P, et P, définis sur C par
P,(z)=z>+1etP,(z)=2>~z*+2 ontun facteur
commun de la forme z—a avec a réel. »

Résoudre dans C chacune des équations proposées.
On écrira les solutions sous forme algébrique.

[Calculer]
1.(z+31)(2z—3+1)=0
2.(z—2i)(iz+1)=0
3.(iz+1+1)(3iz—1)=0
4.((1+1)z—=1)((2+i)z+1)=0

[Calculer.]
1.2241=0 2.2242=0
3.22+16=0 4,72+20=0
2,1 _ 2,1 _
5.z°+7=0 6.2°+5=0
2,1 _ 2,3 _
7.2°+4-=0 8.2°+5=0
[Calculer]
1.2z°+z=0 2.724+2iz=0
3.2iz2+3z=0 4, (1+i)z2=(2-1)z
5.(1+2i)z2+(2i—1)z=0
[Calculer] @
1.22+z+1=0 2.z2+4z4+13=0
3.4z —4z+17=0 4.27°+2z+5=0
5.2°—y22z+1=0 6.922—6z+19=0



[Calculer] @ @
3 zZ_,_2
lz=-% 4 =177
LI _o—_26
3‘?"2 ) 4,572 T,

Résoudre dans C chacune des équations proposées.

On écrira les solutions sous forme algébrique.

[Calculer]
1.z°+22-6=0 2.z%+z*-2=0
3.z44+3224+2=0 4,.82°+62°+1=0
5.82%+22224+15 =0 6.2°+52+ 5 =0
7.22+2=3 8.2 +1 =3
z z z
[Calculer]

1.z-2z2-3=0

3.z4-2z°-8=0 4,27%—72—3=0
3
5.z3—l+z=271 6.%=z+%

7.2°—2z=4z>+3z

m Calculer]

1. Ecrire un algorithme en langage
naturel qui retourne le nombre de solutions dans C
d’une équation du second degré a coefficients réels
az’+bz+c=0avec a # 0 et leurs valeurs.

2. Programmer cet algorithme en Python.

On définit un nombre complexe a + ib sous Python en
écrivant complex (a,b).

Python note j le nombre complexe i.

Dans chacun des cas suivants, calculer les nombres
complexes z, et z, dont on donne la somme

z,+z, et le produit z,z,, puis les écrire sous forme
algébrique.

[Calculer] @
1z,+z,=6etzz,=13.
3.z,+z,="etzz,=1

2.z,+2,=10 et z,z, = 26.

4, z1+z2=ﬁ et z1z2:%

ENTRAINEMENT
D [Calculer]

_ _5
1 z,tz,= —Tet Z,2,= 7
2.2,+2,=-2y2 et z,z,=6.

3.z,tz,=—y3 etzz,=1
bz, +z,=—y2etzz,=1
[Calculer]

Ecrire chacun des polyndmes a coefficients complexes
suivants sous la forme z"—a" avecae Cetne N',
puis les factoriser par z—a dans C.
1.P(z)=2z%+1 2. P(z)=z-8

4.P(z)=2z>+81 5.P(z)=2z°-32i

3. P(z)=2z%+i

[Calculer]

Ecrire chacun des polyndmes a coefficients réels
suivants en produit de facteurs de la forme z—a
avec « dans C.

1.P(z)=2z3+4z
2.P(z)=2z3+z%+z+1
3.P(z)=2z—2z2°+z-2
4.P(z)=2z"-2z
5.P(z)=z+32>+2%+3
6.P(z)=z"—z"+523— 522+ 4z— &4

Pour 5., remarquer que z° + 3z3 se factorise par z°.

[Calculer] @
Soit le polynome P a coefficients réels défini sur C par:
P(z)=2z3+z%—2.
1. Montrer que 1 est une racine du polyndme P.

2. Déterminer les réels qa, b et c tels que, pour tout
nombre complexe z, P(z)=(z—1)(az*+bz+c).

On obtient P(z)=(z—1)(z?+2z+2).
3. Résoudre alors dans C I'’équation P(z)=0.

[Calculer]
Soit P le polynome a coefficients réels défini sur C par:
P(z)=z>—4z°+6z— 4.
1. Déterminer une racine réelle, notée «, du polynome P.

2. Déterminer les réels q, b et c tels que, pour tout
nombre complexe z, P(z)=(z—a)(az’+bz+c).

3. Résoudre alors dans C l'équation P(z)=0.
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